

National

专家预测:通胀峰值将在年内出现

在经历连续五年 10% 以上的高增长之后,今年中国经济增幅可能将小幅回落,但幅度不会太大



15家国内机构提供的预测数据,他们对2008年全年CPI增幅的预测最低为4.2%,最高为5.8% 资料图

◎本报记者 但有为

虽然1月份的CPI创下近13年来的新高,但在“2008中国宏观经济预测春季年会”上,经济学家们认为,接下来CPI仍有继续攀升的可能,通胀的峰值可能在年内出现。但在是否应该通过继续加息抑制通胀问题上,专家存在明显分歧。

根据15家国内机构提供的预测数据,他们对2008年全年CPI增幅的预测最低为4.2%,最高为5.8%。一季度的数据显得更为严峻。大部分机构认为一季度的CPI增幅将高于6%,北京大学中国经济研究中心宋国青教授甚至给出了7.6%的最高预测。

是否加息存分歧

是否应该通过加息防止通胀形势恶化问题上,专家们的分歧比较严重。中国银行全球金融市场部全球调研主管袁跃东认为,目前国际上粮

价非常可怕,涨得很高,货币政策要有所作为,在数量上多采取措施,考虑到当前准备金率已经15%了,他建议今年再加一到两次息,一定要把通货膨胀预期控制住。

但中国工商银行金融市场部处长张兴胜则认为,历史证明,加息不一定能控制住货币信贷增长,货币信贷的增长能够控制也未必能控制物价,并且加息受国际国内的诸多方面影响,尤其是可能导致套汇加剧。

中信建投证券首席宏观分析师潘向东也表示,他不太赞成用加息的方式抑制通胀。“这次通胀肯定是需求过剩问题,但现在全球都在通胀,这时候调整货币政策的话不能控制外部。我们可以用补贴的方式,进口的话采取进口补贴,出口保障国内优先供应。”他建议。

经济增长或小幅放缓

在经历连续五年 10% 以上的高增

长之后,今年的中国经济料将小幅回落。这是23日参加2008中国宏观经济预测春季年会专家们的一致看法。

根据15家国内机构提供的预测数据,他们对2008年GDP增幅的预测均不低于10%,但是最高的也仅为11.2%,低于去年GDP11.4%的增幅。这一点与国外的很多机构的预测也大致相同。

国家统计局副局长许宪春表示,本轮增长将从7.6%起步,到8%,再到10%以上,比较平稳,不同于1990-99年那轮周期的起步急、加速快的特点,CPI更是曾经高达24%。“而这一轮CPI目前是7.1%,GDP增长的特点是慢起步、匀加速、缓减速。”也就是说,今年经济放缓的幅度不会太大。

对于很多机构下调GDP增速预测都是考虑到今年出口增速可能下降的看法,潘向东指出,今年出口还是能保持比较高速的增长,大概维持在25%的水平。此外,消费是一个稳定的增长,但今年会超出预期。

■众专家论市

战略看好 反弹可期

金融板块存分歧 地产股应重明确增长预期

◎本报记者 周坤

“宏观经济很多基础还是扎实的……我们要耐心等待A股股指调整甚至下降,这样更有利于A股资产的长期表现。”申银万国证券高级策略分析师徐妍24日在“2008中国宏观经济预测春季年会”上表示。

事实上,尽管从严重雪灾,高涨的物价水平,美国次按危机,对下一步宏观调控政策特别是货币政策判断并不明朗的判断看来,新年后好消息似乎并不多,但与专家从基本面出发,仍然“战略性”地看好A股资产。南方基金公司高级策略分析师杨德龙甚至明确表示,“市场出现一个反弹是值得期待的”。

徐妍认为,经济高增长、人口红利以及人民币升值等A股资产的支撑因素,基础仍较扎实的。

“大家都比较认可,无论增长情况还是成熟度,中国经济都更类似于上世纪60、70年代的日本,只处在崛起的前期,没到崛起结束的阶段。”人口红利方面,至少到2010年中国劳动力的占比都在不断上升,优势不是在减弱而是在增强。与此同时,企业融资能力不断扩张,银行房贷热情仍然较高,

“好象我们假设的条件都没有改变”。因此,对A股资产的乐观态度并不应该改变。但她提醒说,A股市场的确需要在今年放慢脚步,以有利于长远发展。

杨德龙提出,从去年10月份以来市场出现的调整,主要因泡沫释放的“内忧”和美国次债危机的“外患”。尽管一季度利空消息不少,但从宏观经济的角度看,业界普遍认为今年增速仍将保持10%以上。

从上市公司业绩看,去年的业绩中大约有15%通过交叉支持贡献,因此“还有80%以上都是公司实实在在的业绩”。他表示,今年的投资策略既要注重增值,也要注重期待的”。

对于市盈率水平已相对处在市场低位时的金融股,专家们的投资建议则给出了相对明确的方向。

国信证券金融业首席分析师朱东谈认为,今年金融行业的规模增速看来应比较平淡,但“最强的增长不见得带来最好的财务指标”,因此金融行业有望在今年创造“净利润惊喜”。从估值的角度看,金融板块的A、H股价差也是最低。因此,朱东谈对金融股今年的表现提出了偏暖观点。

深圳国企去年利润总额突破 200 亿

深圳市国资委今年将继续充分利用资本市场促进企业发展

◎本报记者 王丽娜

记者日前从深圳市国资国企工作会议上获悉,过去一年,深圳市属国有经济实现又好又快发展,并取得了三大突破:资产总额突破2000亿元、净资产突破1000亿元、利润总额突破200亿元。在全国36个省、直辖市和副省级城市国资委所监管的省(市)级国有企业整体排名中,深圳市属国有企业的资产总额排名第16位,净资产总额排名第9

位,利润总额排名第3位。

据介绍,深圳市国有经济规模和效益再上新台阶。截至2007年底,市属国有企业总资产已达2067亿元,比年初增长26.3%;净资产达1219亿元,比年初增长24.1%;国有净资产为712亿元,比年初增长16.6%;实现营业收入8483亿元,比上年增长14%;利润总额215.14亿元,比上年增长437%,剔除

除国信证券后的利润总额117.55亿元,比上年增长69%。

深圳市国企资产质量和效益得到新提升。与京、津、沪、渝四直辖市相比较,深圳国有企业在效益方面的优势非常明显。截至2007年底,虽然市属国企的资产总额规模最小,但利润总额仅次于上海,位居第二;企业户均利润、企业总资产利润率、销售利润率、成本费用利润率均为最高;且企业资产负债率最低,为41%。

深圳市国有企业做强做大取得了新进展。部分国有企业进入全国同行业前列,水务集团、燃气集团和巴士集团的营业收入分别列全国同行业第1位、第2位和第5位;深圳创新投公司迅速发展成为国内规模最大的创业投资企业;国信证券的经纪业务净利润位居行业第4位。目前,深圳市属国有企业资产超过100亿的已达6家,深圳投资控股公司总资产规模已超过1000亿元。

今年,深圳市国资委将继续积

极开展资本运作,充分利用资本市场促进企业发展,抓紧推进燃气集团上市步伐,力争取得实质性突破,着手研究一批具有潜力企业的IPO工作。去年,深圳市国企的资本运作项目也取得明显的进展。能源集团整体上市工作顺利完成,这是股权分置改革后深圳国企整体上市第一家,也是国内电力企业整体上市第一家。目前,能源集团已成为A股市场市值最大的区域性电力上市公司。

中国高速铁路客运专线隧道施工技术科研攻关取得重大突破

世界首座铁路超大断面黄土隧道贯通

◎本报记者 于祥明 王尧 王文清

中国铁路客运专线隧道施工技术取得重大突破。昨天,上海证券报记者从中国铁建股份有限公司获悉,公司所属中铁十二局集团历时两年零五个月的攻关,设计时速达350公里的郑州至西安铁路客运专线重点控制性工程——张茅隧道于2月24日晚20时12分顺利贯通。这是目前世界上首座在湿陷性黄土上建设

的、最大开挖断面面积达164平方米的超大断面特长铁路隧道,它标志着中国高速铁路客运专线隧道施工技术的科研攻关取得了重大突破。

据悉,位于河南省三门峡地区的郑西铁路客运专线张茅隧道全长8483米,它穿越我国中西部地区自稳能力极差的湿陷性大面积黄土地带,且昼夜最大涌水量达19000多立方米,安全风险和施工难度为世界罕见。由于湿陷性黄土遇水成泥,大断

面隧道开挖时极容易变形塌方,无论是设计理念还是施工技术,均无成功经验可供借鉴。铁道部郑西铁路客运专线有限公司和承担施工任务的中国铁建十二局集团合力攻关,自主研发了“三台阶七步隧道开挖法”等一批科技含量高、可操作性强的新工法、新技术,有效攻克了大断面富水黄土隧道沉降控制的技术难题,在确保安全质量的前提下提高了施工效率,比合同工期提前50天打通了张

茅隧道,创造了特殊软弱地质条件下隧道施工的国内新纪录。

2006年11月20日,在中国高速铁路隧道国际技术交流会上,“三台阶七步隧道开挖法”受到中、美、法、德、日、韩等300多名隧道专家的高度评价,成为目前世界上极少数掌握高速铁路湿陷性黄土大断面隧道先进施工技术的国家之一。2007年3月,铁道部在全国铁路隧道施工中,推广了这一安全、优质、

高效的先进施工技术。

据了解,郑西铁路客运专线是国务院批准《中长期铁路网规划》“四纵四横”客运专线之一的徐州至兰州客运专线的组成部分,东起河南郑州,西到陕西西安,基本与陇海铁路平行,全长484.5公里,其中河南省境内318.7公里,陕西省境内165.8公里,工程总投资约400亿元人民币。全线于2005年9月开工建设,计划2009年年底正式建成通车。

长江证券股份有限公司关于规范不合格账户的第五次公告

为进一步规范账户管理,切实保障投资者的合法权益,根据中国证监会《关于做好证券公司客户交易结算资金第三方存管有关账户规范工作的通知》(证监发[2007]110号)、《关于进一步加强账户规范工作的通知》(证监机构字[2007]296号)、中国证券登记结算有限责任公司(以下简称“中登公司”)《关于进一步规范账户管理工作的通知》(中登结字[2007]130号)和沪、深证券交易所《关于加强账户交易管理工作的通知》等有关文件规定,长江证券股份有限公司(以下简称“我公司”)全面开展了不合格账户清理与规范工作,并得到了广大客户的理解与支持。现就不合格账户规范事宜,再次公告如下:

一、不合格账户的定义和查询
合格账户是指开户资料真实、准确、完整,投资者身份真实,资产权属关系清晰,证券账户与资金账户实名对应,符合账户管理相关规定的账户。不符合上述条件的账户均为不合格账户。不合格账户具体可分为身份不对应、身份虚假、代理关系不规范、资料不规范以及其他不合格账户等类型。各位客户可参阅中国证监会相关文件以及我公司之前发布的公告,了解不合格账户相关信息。此外,在我公司开户的客户还可通过以下两种网上查询方式,获取您所持账户是否为不合

格账户的信息:
1. 客户可登陆我公司网站(www.95579.com),点击进入主页面浮动窗口“查询您的账户是否规范”或者主页左侧“客户账户信息查询”栏目,输入资金账号,即可查询到所持账户是否为不合格账户。
2. 客户可登陆我公司网上交易委托系统,点击进入委托菜单,输入资金账号和密码,如所持账户为不合格账户,则系统会自动弹出不合格账户的提示信息。
二、不合格账户的限期规范
根据中国证监会和中登公司的要求,我公司已于2007年4月发布了《长江证券股份有限公司账户清理公告》,2007年9月发布了《长江证券股份有限公司关于限期规范不合格账户及办理客户交易结算资金第三方存管签约手续的公告》,2007年11月发布了《长江证券股份有限公司关于对不合格账户采取相关限制措施的公告》,提醒广大客户尽快规范不合格账户,且不合格账户将被逐步采取限制措施。截止目前,我公司已对所有剩余不合格账户采取了限制措施,包括:限制证券买卖、限制资金存取、限制撤销指定交易、限制转托管等。
三、不合格账户在公司系统内另库存放

为进一步规范不合格账户,我公司于2007年11月发布了《长江证券股份有限公司关于对不合格账户进行另库存放的公告》,将对所有剩余不合格账户采取“另库存放、中止交易、集中存管”的处理措施。截止2008年1月底,我公司已将所有剩余不合格账户全部转出正常交易系统,完成了不合格账户在系统内的另库存放工作。
1. 剩余不合格账户另库存放后,已被禁止交易,禁止资金存取,禁止撤销指定交易,禁止转托管。
2. 剩余不合格账户另库存放后,不合格账户持有人如欲恢复使用账户,必须客户本人亲自前往开户营业部,规范不合格账户,进行第三方存管签约和申请激活账户。办理账户规范、第三方存管签约和账户激活所需携带的证件如下:
(1) 自然人客户凭本人合法的有效身份证件及复印件、证券账户卡及复印件、存管银行的借记卡(目前我公司开通存管业务的银行包括:农行、工行、建行、中行、兴业、招行、交通银行)。
(2) 法人客户凭营业执照副本及复印件(加盖公章)、组织机构代码证及复印件(加盖公章)、法定代表人证明书、法定代表人授权委托书、法定代表人有效身份证及复印件、授权经办人有效身份证件及复印件、证券账户卡及复印件。

3. 不合格账户须严格规范并建立第三方存管关系后,方可申请激活。激活成功后次日交易方可恢复正常交易和资金存取。
4. 我公司已经制定不合格账户恢复使用的应急预案和应急流程,可以妥善处理好相关问题。
四、不合格账户在中登公司另库存放
自2008年5月1日起,中登公司将统一安排,对剩余不合格账户采取“中止交易、另库存放、集中存管”的处理措施。
2008年5月1日至7月31日期间,不合格账户持有人如需将账户恢复使用的,除前述规范手续外,还需通过我公司向中登公司提交申请,方可撤销不合格账户另库存放,恢复交易功能。
自2008年8月1日起,不合格账户持有人确认账户资产或申请使用账户的,应按照国家有关规定,履行法定程序,有效的法律文书等证明文件由我公司审核同意并报湖北证监局备案后,由客户本人持书面申请材料亲自至中登公司上海分公司(地址:上海市陆家嘴东路166号中国保险大厦)或深圳分公司(地址:深圳市深南中路1093号中信大厦)办理。

五、我公司将通过各种渠道向客户传达本公告内容,客户未按本公告要求及时办理相关手续而引起的一切后果均由客户本人承担。
六、不合格账户的清理、规范和中止交易,是国家有关法律法规的明确要求,也是切实保障投资者合法权益的重要举措,希望广大客户给予充分理解和积极配合。我公司将为客户尽快办理账户规范、第三方存管签约和恢复账户使用等手续,一如既往地竭诚为客户提供服务。
七、中国证监会、中登公司、上海证券交易所及深圳证交所已就账户规范事宜下发通知,各位客户可登陆其官方网站查询;中国证监会网站:www.csrc.gov.cn,中登公司网站:www.chinaclear.cn,上海证券交易所网站:www.sse.com.cn,深圳证券交易所网站:www.szse.cn。
我公司历次公告的相关内容,各位客户可通过我公司网站(www.95579.com)“客户交易结算资金第三方存管”栏目浏览查询,还可通过电话或致电我公司统一客户服务热线4008-888-999咨询。
特此公告。